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Ομιλία Μητροπολίτη Πατρών για τον Όσιο 
Γερβάσιο Παρασκευόπουλο στον Βόλο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δημητριάδος και Αλμυρού

Με εξαιρετική επιτυχία πραγματοποιήθηκε την Παρασκυή 20 Δεκεμβρίου 
2024 η 3η Αγιολογική Σύναξη, που διοργάνωσε ο Ιερός Μητροπολιτικός 
Ναός Αγίου Νικολάου στον Βόλο, στο πλαίσιο του 2ου κύκλου αναλόγων 
δράσεων, που είναι αφιερωμένες στους Νεοφανείς Αγίους της Εκκλησίας 
μας. Η εν λόγω Σύναξη ήταν αφιερωμένη στον Νεοφανή Όσιο Γερβάσιο
τον εν Πάτραις, με κεντρικό ομιλητή τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη 
Πατρών κ. Χρυσόστομο, ο οποίος κόμισε προς ολιγόωρη προσκύνηση την 
Χαριτόβρυτη Τιμία Κάρα του Αγίου Γερβασίου.

Η Σύναξη άνοιξε με την προσφώνηση του Προϊσταμένου του Μητροπολιτικού Ναού 
Αρχιμανδρίτη Επιφανίου Οικονόμου, ο οποίος τόνισε ότι με τις Συνάξεις αυτές 
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«γνωρίζουμε, εκ του σύνεγγυς, τους Αγίους της εποχής μας, ξεδιψώντας τις 
διψασμένες για την αλήθεια του Χριστού, για το αυθεντικό και γνήσιο Ευαγγελικό 
ήθος ψυχές, που νιώθουν ότι δεν είναι μόνες στον αγώνα της πνευματικής ζωής, σ’ 
αυτούς τους αυχμηρούς καιρούς, αλλά έχουν πρότυπα έμπνευσης και σταθερά 
σημεία ορθόδοξης πνευματικής αναφοράς…». Ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη Πατρών κ. Χρυσόστομο για τον κόπο στον οποίο υποβλήθηκε, για την 
ευλογία της Αγίας Κάρας του εν Πάτραις Αγίου, αλλά και για τις ενέργειες στις 
οποίες προέβη για την αγιοκατάταξή του.

Στην ομιλία του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Χρυσόστομος εξέφρασε την 
χαρά του για την παρουσία του στον Βόλο και ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη Δημητριάδος και Αλμυρού κ. Ιγνάτιο για την πρόσκλησή του.



Αναφέρθηκε στην εμπειρία της Αγιότητας, που είναι ο σκοπός και η προοπτική της 
ζωής μας μέσα στην Εκκλησία, «αρκεί ο άνθρωπος να αγωνίζεται κατά το θέλημα 
του Θεού». Μίλησε για την θεολογία της Εκκλησίας περί των Ιερών Λειψάνων των 
Αγίων, «τα οποία χαριτώθηκαν από τον Θεό και παραμένουν εις ευλογία και 
αγιασμό του πιστού λαού, ως απόδειξη της αγάπης του Θεού προς τον άνθρωπο». 
Ακολούθως, αναφέρθηκε διεξοδικώς στον βίο του Οσίου Γερβασίου, τον Θείο 
βλαστό της Αρκαδίας, τον ιερότατο βλαστό της Εκκλησίας, τον Θείο διδάσκαλο 
των Πατρέων.



Ο Όσιος Γερβάσιος γεννήθηκε στο χωριό Γρανίτσα της ορεινής Αρκαδίας, το 1877 
και πέρασε πολύ δύσκολα παιδικά χρόνια, ορφανός από την μητέρα του. Όμως, η 
πρόνοια του Θεού τον συνέδεσε με αγιασμένα πρόσωπα της Εκκλησίας, με 
κορυφαίο τον Επίσκοπο Πενταπόλεως, μετέπειτα μεγάλο Άγιο του 20ού αιώνα, 
Νεκτάριο, τον θαυματουργό, τότε διευθυντή της περίφημης Ριζαρείου 
Εκκλησιαστικής Σχολής των Αθηνών. Σπούδασε, ως διάκονος, στην Ριζάρειο, 
προστατευόμενος του Αγίου Νεκταρίου, τελείωσε την Θεολογική Σχολή καί 
αναδείχθηκε ο σοφός και ιεροφάντωρ Ιερεύς, ο οποίος έλαμψε, ως Ιερεύς του 
Στρατού στους Βαλκανικούς πολέμους, ως Ιεροκήρυξ των Πατρών, ως 
Πρωτοσύγκελλος του αοιδίμου Αρχιεπισκόπου Χρυσάνθου, ως προστάτης των 
ορφανών καί χηρών, ως τροφέας των πενήτων, ως πατήρ καί παράκλητος των 
κατατρεγμένων προσφύγων, ως ιδρυτής των Κατηχητικών Σχολείων, 
Κατασκηνώσεων, Σχολών δημιουργικής απασχόλησης, άγρυπνος διδάσκαλος των 
νέων, ακούραστος πνευματικός καί σημειοφόρος με την χάρη του Θεού, εν όσω, 
ακόμη ζούσε. Εκοιμήθη ανήμερα των Αγίων Αποστόλων το 1964. Χιλιάδες, 
απορφανισμένου Λαού τον έκλαυσε καί τόν προέπεμψε στην αιωνιότητα, βοώντες 



το «Άγιος».

Στο τέλος της ομιλίας του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πατρών κ. 
Χρυσόστομος προσέφερε μικρό τεμάχιο του Ιερού Λειψάνου του Οσίου Γερβασίου 
στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό, προς ευλογία και αγιασμό Κλήρου και λαού.



Η Σύναξη ολοκληρώθηκε με την κατακλείδα του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Δημητριάδος και Αλμυρού κ. Ιγνατίου, ο οποίος ευχαρίστησε ολοθέρμως τον 
Μητροπολίτη Πατρών για τον κόπο στον οποίο υποβλήθηκε, για το πολύτιμο δώρο 
που μας προσέφερε και τους λόγους, με τους οποίους γνωρίσαμε τον νέον αυτόν 
Άγιο της Εκκλησίας μας. Εξήρε το έργο που επιτελεί στην μεγαλώνυμη Μητρόπολη 
των Πατρών, αλλά και σύνολη την διακονία του στην Εκκλησία, μάλιστα, ως 
Αρχιγραμματεύς της Ιεράς Συνόδου, επί Αρχιεπισκοπίας Χριστοδούλου. Συνεχάρη 
δε τα στελέχη του Μητροπολιτικού μας Ναού για την πρωτοβουλία των 
Αγιολογικών Διαλέξεων για 2η χρονιά και ευχήθηκε προς όλους Ευλογημένα 
Χριστούγεννα.



Η 4η Αγιολογική Διάλεξη θα πραγματοποιηθεί την Παρασκευή 24 Ιανουαρίου 2025, 
στις 6:00 μ.μ. και θα είναι αφιερωμένη στον Νεοφανή Όσιο Ιάκωβο Τσαλίκη, για 
τον οποίο θα ομιλήσει ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Χαλκίδος κ. Χρυσόστομος.


